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Rionero in V.   17-04-2008
Risposta quesiti
Alcune ditte interessate alla partecipazione alla gara “ Procedura aperta ai sensi dell’art.19 co.1 lett.b1 della L.109/94, per la realizzazione dell’impianto di produzione acqua osmotizzata  a servizio dell’U.O. di dialisi  dell’ospedale, hanno fatto pervenire alcuni quesiti che di seguito si riportano con i relativi  chiarimenti.

Quesito nr.1
Al p.15 del bando di gara è richiesto che i concorrenti all’atto dell’offerta devono fornire idonee dichiarazioni bancarie, mentre alla lettera A) p.6 del disciplinare è richiesto di fornire l’indicazione di almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi della legge  1-9-1993 nr 385, che possino attestare l’idoneità finanziaria ed economica del concorrente. Si richiede opertanto di chiarire quale documento dovrà essere fornito in sede di offerta.

Risposta nr.1
Il bando è la sintesi mentre il disciplinare esplicita ogni requisito richiesto. Nel caso specifico le idonee dichiarazioni bancarie ( art.41 del d.lgs 163/06) sono quelle riferite al punto A6 del disciplinare di gara  ovvero l’attestazione dell’idoneità finanziaria ed economica rilasciata dal almeno due istituti bancari o intermediari autorizzati.

Quesito nr.2

Al p.15 del bando è richiesto che i concorrenti all’atto della presentazione dell’offerta devono fornire:

· dichiarazione concernente il fatturato globale d’impresa e l’importo relativo delle attività nel settore oggetto della gara, realizzati ngli ultimi tre anni ( art.41 del d.lgs 163/06);

· un elenco del lavori eseguiti negli ultimi tre anni con l’indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici e privati ( art.42 c.1),1.a) del d.lgs 163/06.

Si chiede di conoscere se detti documenti devono riferirsi alla sola esecuzione di impianti rientranti nel campo oggetto della gara o anche all’attività di conduzionee manutenzione ( ordinaria e straordinaria) su detta tipologia d’impianti.

Risposta nr.2

La finalità delle richieste è quella di  accertare la capacità professionale dell’impresa in relazione alle prestazioni richieste. Quindi, l’attività di gestione tecnica, conduzione e contemporanea attività di manutenzione ordinaria e straordinaria di questa tipologia d’impianti costituiscono informazioni utili in tal senso.

Quesito nr.3

Al p.15 del bando è detto che per il professionista redattore del progetto, in qualunque veste sia partecipe, deve essere presentato, a pena di esclusione:

· attestato d’iscrizione all’albo professionale;

· elenco di opere simili progettate negli ultimo tre anni con indicazione dei relativi importi.
Si richiede di chiarire se detta documentazione  debba essere presenatta anche da concorrenti in possesso di qualifica per prestazione di progettazione e costruzione nella categoria e classifica oggetto della gara.

Risposta nr.3

Il termine “ in qualunque veste…” fa riferimento alla posizione del professionista esterno all’organizzazione dell’impresa in possesso di sola SOA per realizzazione che, come è noto, potrebbe essere di semplice incaricato oppure di associato, in una delle forme previste dalle leggi, con la medesima impresa.

Quesito nr.4

Tenuto conto della necessità di dover garantire il funzionamento dell’attuale impianto fino all’ultimazione dei lavori, si chiede la possibilità di utilizzare  il locale tecnico adiacente al locale ove è installato l’attuale impianto, per l’ubicazione di eventuali apparecchiature.

Risposta nr.4

Il locale di cui si dice è  adibito per il presidio dello stesso impianto, pertanto la proposta progettuale potrà eventualmente considerarne l’utilizzo a condizione che lo spazio restante sia un luogo di lavoro a norma ed in grado di garantire la continuità dell’attuale funzione.
Quesito nr.5

Pur garantendo la continuità d’esercizio dell’attuale impianto fino all’ultimazione dei lavori, si richiede la possibilità di riutilizzare componenti dell’attuale impianto in efficiente stato di funzionamento e rispondenti alle specifiche tecniche di capitolato

Risposta nr.5

E’ intenzione dell’Amministrazione  dotarsi di un nuovo impianto.

Quesito nr.6
A pag.5 del disciplinare di gara ( art.1 sez B) viene elencata la documentazione tecnica da presentare a corredo dell’offerta. La documentazione richiesta prevede non solamante elaborati/progetti di natura tecnica ma anche di natura economica( es. quadro economico,elencco prezzi unitari ed eventuali analisi prezzi). Confermate che la richiesta dei prezzi all’internio della busta tecnica è corretta? In caso affermativo i prezzi devono essere al lordo dell’eventuale ribasso che verra indicato nella busta C)” Offerta economica” per garantire la segretezza delle offerte economiche? Inoltre, sempre con riferimento alla documentazione tecnica della busta B) viene richiesto lo schema di contratto ed il Capitolato speciale d’appalto: non avendo trovato questi documenti allegati al Vs. bando potete indicarci esattamente quali sono i documenti richiesti ed il loro contenuto?

Risposta nr.6

L’’appalto sarà aggiudicato sulla base  della valutazione di un progetto esecutivo: i documenti elencati nella sez.B sono quelli che caratterizzano la completezza della progettazione esecutiva, quindi anche il computo metrico e l’elenco prezzi ovviamente al lordo del ribasso d’asta che sarà esplicitato nella busta C). La documentazione di cui sopra comprende anche lo schema del contratto d’appalto ed il capitolato speciale d’appalto. Quest’ultimo, come è noto, comprende oltre ad una parte amministrativa una parte relativa alla descrizione dei  materiali e attrezzature con i quali sarà realizzata l’opera.  
Il Responsabile del Procedimento.
                                                                                                     ( Dott.Ing. Antonio CAPEZZERA)
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